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9ª Legislatura, 4ª Sessão Legislativa 

11 de outubro de 2022  

 

Ata da Ducentésima Quinquagésima Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia onze do mês de outubro do ano de dois mil e 

vinte e dois, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Antonio Andrade, secretariado 

pela Senhora Deputada Vanda Monteiro, Primeira-Secretária e 

pelo Senhor Deputado Valdemar Júnior, Segundo-Secretário. Sob 

a proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Amélio Cayres, Cleiton 

Cardoso, Eduardo do Dertins, Eduardo Siqueira Campos, Fabion 

Gomes, Gutierres Torquato, Issam Saado, Ivory de Lira, Jair 

Farias, Olyntho Neto, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, Zé 

Roberto Lula e das Senhoras Deputadas Claudia Lelis e Vanda 

Monteiro. Encontra-se licenciado o Senhor Deputado Ricardo 

Ayres. Estavam ausentes os Senhores Deputados Elenil da Penha, 

Jorge Frederico, Léo Barbosa, Nilton Franco, Vilmar de Oliveira e 

as Senhoras Deputadas Amália Santana, Luana Ribeiro e Valderez 

Castelo Branco. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor 
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Presidente, por falta de quórum, transferiu a deliberação das Atas 

das Sessões anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, 

foram lidos e despachados os Expedientes: Mensagem número 

63/2022, de autoria do Senhor Governador do Estado, 

encaminhando o Projeto de Lei número 22, de 4 de outubro de 

2022, que “homologa termo de acordo definidor de divisa 

territorial celebrado entre os Estados do Tocantins e da Bahia, 

com a interveniência da Fundação Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística – IBGE”; Mensagem número 64/2022, de 

autoria do Senhor Governador do Estado, encaminhando o Projeto 

de Lei número 23, de 4 de outubro de 2022, que “altera 

dispositivo da Lei número 1.287, de 28 de dezembro de 2001, que 

dispõe sobre o Código Tributário do Estado do Tocantins”; 

Mensagem número 66/2022, de autoria do Senhor Governador do 

Estado, encaminhando a Medida Provisória número 25, de 14 de 

setembro de 2022, que “concede crédito outorgado do imposto 

sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 

Prestação de Serviço de Transporte Interestadual e Intermunicipal 

e de Comunicação – ICMS aos produtores ou distribuidores de 

etanol hidratado combustível, nas condições que especifica”; 

Mensagem número 67/2022, de autoria do Senhor Governador do 

Estado, encaminhando o Projeto de Lei número 24, de 4 de 

outubro de 2022, que “restabelece o Anexo LXVI da Lei número 
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3.174, de 28 de dezembro de 2016, modificativo do Anexo II da 

Lei número 1.609, de 23 de setembro de 2005, e adota outra 

providência”; Projeto de Lei número 734/2022, de autoria do 

Senhor Deputado Professor Júnior Geo, que “altera a Lei número 

2.001, de 17 de dezembro de 2008, que dispõe sobre a concessão 

da gratuidade dos transportes rodoviário e aquaviário 

intermunicipal de passageiros do Estado do Tocantins a idosos, e 

adota outras providências”; Projeto de Lei número 735/2022, de 

autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo, que “altera a 

Lei número 821, de 9 de fevereiro de 1996, que dispõe sobre a 

denominação de Logradouros, Obras, Estabelecimentos, Serviços 

e Monumentos Públicos e dá outras providências”; Projeto de Lei 

número 736/2022, de autoria da Senhora Deputada Valderez 

Castelo Branco, que “institui o Fundo de Aval para Colônias, 

Associações e Cooperativas de Pesca e Pescadores Artesanais do 

Estado do Tocantins e dá outras providências”; Ofício número 

7.142/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do 

Tocantins, encaminhando o Projeto de Lei número 4/2022, que 

“altera o inciso II do art. 32 da Lei número 3.408, de 28 de 

dezembro de 2018, que dispõe sobre a fixação, a contagem, a 

cobrança e o pagamento de emolumentos no exercício das 

atividades notariais e registrais, regulamenta o Fundo Especial de 

Compensação da Gratuidade dos Atos do Registro Civil de 
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Pessoas Naturais (Funcivil) e adota outras providências”; Ofício 

número 207/2022, de autoria do Ministério Público do Estado do 

Tocantins, encaminhando o Projeto de Lei Complementar número 

1/2022, que “altera a Lei Complementar número 51, de 2 de 

janeiro de 2008, que institui a Lei Orgânica do Ministério Público 

do Estado do Tocantins e dá outras providências”; Ofício oriundo 

da Secretaria Executiva da Governadoria, em resposta a 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior 

Geo; Ofício oriundo da Secretaria da Educação, em resposta a 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Cleiton Cardoso; 

Ofício oriundo da Polícia Militar, em resposta a Requerimento de 

autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo; Ofícios 

oriundos da Agência Tocantinense de Obras- Ageto, em resposta a 

Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados Léo Barbosa, 

Professor Júnior Geo e da Senhora Deputada Vanda Monteiro; 

Ofício oriundo da Secretaria Estadual da Saúde, em resposta a 

Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados Antonio 

Andrade, Cleiton Cardoso, Issam Saado, Jorge Frederico, 

Valdemar Júnior e da Senhora Deputada Vanda Monteiro; Ofício 

oriundo da Agência Tocantinense de Saneamento – ATS, em 

resposta a Requerimento de autoria do Senhor Deputado Antonio 

Andrade; Ofícios oriundos da Secretaria de Estado da Saúde, 

comunicando a celebração de termos de convênios com diversas 
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Prefeituras, com recursos oriundos de emendas parlamentares; 

Ofício de autoria do Senhor Deputado Ricardo Ayres, informando 

o seu retorno às atividades parlamentares a partir do dia 17 de 

outubro de 2022; Ofício oriundo da Universidade Estadual do 

Tocantins – Unitins, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Antonio Andrade; Ofício de autoria da Senhora 

Deputada Vanda Monteiro, informando o seu retorno às atividades 

parlamentares a partir do dia 10 de outubro de 2022; Ofícios 

oriundos da Agência Tocantinense de Obras – Ageto, em resposta 

a Requerimentos de autoria do Senhor Deputado Antonio Andrade 

e da Senhora Deputada Claudia Lelis; Ofício oriundo do Fórum 

Estadual de Educação, comunicando a indicação de representantes 

estaduais para a IV Conferência Nacional de Educação; e Ofício 

oriundo da Secretaria do Planejamento e Orçamento, solicitando 

agendamento de Audiência Pública para apresentação do Relatório 

de Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais, referentes ao 3º 

Quadrimestre de 2021 e 1º e 2º Quadrimestre de 2022. Na 

Apresentação de Matérias, foram entregues o Projeto de Lei que 

recebeu o número 737/2022, de autoria do Senhor Deputado 

Eduardo Siqueira Campos; e os Requerimentos que receberam os 

números 1.225 a 1.240. Logo após, o Senhor Presidente por falta 

de quórum, em Plenário, transferiu a deliberação das matérias em 

regime de urgência para a Sessão subsequente. No horário 
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destinado às Comunicações, usaram a tribuna os Senhores 

Deputados Fabion Gomes, Professor Júnior Geo e Gutierres 

Torquato. Na Ordem do Dia, por falta de quórum, em Plenário, o 

Senhor Presidente transferiu sua deliberação para a Sessão 

subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário destinado 

às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a 

Sessão às onze horas e trinta e um minutos, convocando Sessão 

Ordinária para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a 

presente Ata, que aprovada será assinada pela Comissão Executiva 

e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


